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                                                             × 

                                                         - ∫                     

٘ـ  0/3 - ٘ـ =                د ط  7د ق =                                 
ط3-

 

ط  7 -=            
7 

٘ـ 
ط 3-

(7 -ط3) 
-0

٘ـ  ط7/3- +  ) 
ط 3-

٘ـ   7/3 ∫+   
ط 3-

   د ط   

ط  7 -                        
7 

  (  7/3 - ) ط7/3                     
     + جـ    ـــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=           

٘ـ                  
ط 3

(7 -ط3) 
 

٘ـ                     
ط 3

    
ٌٛ ط    ∫(   73       

ط
 . د ط    

 :  اٌذً

ط ٌٛ ط   ∫         
 

 . د ط   

 ق = ٌٛ ط              د ٘ـ =  ط. د ط     

                             × 

ط                      ∫ -                         
7 

   

 / ط د ط             ٘ـ = ـــــــــــ0د ق =    

                                                  7 

ط       
7

  

 ط . د ط 0/7 ∫= ــــــــ ٌٛ ط   + 

      7   

ط0/4= ط ٌٛ ط   + 
7 

 + جـ  

 

٘ـ  ∫     (. 74        
جب ط + ٌٛ جزب ط
  . د ط 

 اٌذً : 

٘ـ جزب ط  ∫   
جب ط

 . د ط

 ص = جب ط 

 د ص              

 دط =   ـــــــــــــ

 جزب ط            

 دص                             

٘ـ جزب ط  ∫
ص

٘ـ  ∫ــــــــــــــ = 
ص
. د ص = ٘ـ  

 جب ط 
 + جـ  

 جزب ط                    

 



 

لب                    
4

 ط

 د ط ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ∫(  75

ظب       
7

 4 -ظبط  3 -ط

 د ص                                                       

 ص = ظب ط ِٕٚٙب د ط  = ــــــــــــــ                 

لب                                                        
7

ط
 

 

لب                      
4 

ط
              

د ص   
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــ   . ــــــــــــــــــــ          ∫       

ص              
7 

لب        4 –ص  3 –
7

 ط

ص                 
7

 +0
                     

 

 د ص ــــــــــــــــــــــــــــــــ   . ــ    ∫       
ص               

7
         4 –ص  3 – 

          5ص +  3                              

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   . دص      . د ص   +  0      ∫   

 (  0( ) ص +  4 –) ص               

 ة                  أ                

 ـــــــــــــــــــ   +  ـــــــــــــــــ . دص ∫   =  ص +   

    0ص +             4 -ص            

 ( (  + جـ 0( +  ة ٌٛ ) ص + 4 -= ص +    ) أ ٌٛ ) ص

 ( (  + جـ 0+ ظبطٌٛ ) 7/5  -(  4 - ظب طٌٛ ) 02/5+    )  ظب ط= 

ارا وبْ ص = أ (76
ق) ط (
 ، 

 د ص                

 قَ)ط (× أ  ٘ـاصجذ اْ ـــــــــــــ = ص ٌٛ 

 د ط                

 اٌذً :    

 ثبخز اٌٍٛ ٌٍطشف١ٓ            

ٌٛ ص = ٌٛ أ          
ق) ط (

 

           
   ٘ـ                ٘ـ

 ٌٛ أ ق) ط (ٌٛ ص =            
 ٘ـ                                       ٘ـ                 

 د ص          0                

 ٌٛ أ قَ) ط (=  ــــــــــــــ .  ـــــــــــــ          

      دط       ص                 

 د ص                            

 ) ط (  قَ   ٌٛ أ ص = ــــــــــــــ                        

               دط                            

 (٘ـ0–ط ) جذ ِؼبدٌخ اٌّّبط ٌّٕذٕٝ الالزشاْ ص=(72
ط

 ( 7،  0ػٕذ إٌمطخ )  7ٌٛط+3+

 اٌذً :

(٘ـ 0–ص=) ط
ط

  7ٌٛط+3+

 3د ص                                                                    

(٘ـ 0–= ) ط ــــــــــــــ                        
ط

ـ + ٘
ط

  + ـــــــــــــ  

 ط                                            دط                            

( ٘ـ  0 – 0َ = )                            
0
+ ٘ـ  

0
  3+  ـ= ٘  3+  

 ( 0 –() ط 3)٘ـ + =  7–ِؼبدٌخ اٌّّبط  ص            

 

 

              0 

ص        
7  

+0
               

ص   
7 

              4 –ص  3 –

ص       
7 

      4 –ص  3 –

       5ص +  3         

 

 

   5ص +  3 ( = 4 -( + ة) ص  0ص + أ ) 

 7/5-ِٕٚٙب ة =  7  ة   =  5- ←    0-ػٕذِب ص = 

 02/5ِٕٚٙب  أ =   02أ =   5   ←  4ص =  ػٕذِب



 

 شاْ ق ػٕذ إٌمطخ ) ط ، ص (  ٠غبٚٞ         إرا وبْ ١ًِ اٌّّبط ٌّٕذٕٝ الالز(  78 

 ص                                                                                    
 ( 0ثأٔٗ ٠ّش ثبٌٕمطخ ) ـــــــ ، اٚجذ لبػذح الالزشاْ ق ػٍّبً ـــــــــــــــــــ            

ب جز          
7
 4ط                                                                    

 اٌذً : 
                                      د ص ص                                          د ص   
لب   ∫=   ـــــــــــــــــ      ∫ِٕٚٙب   ـــــــــــــــــــ          ــــــــــــ = 

7 
 ط . د ط 

جزب             د ط   
7 

    صط                        

ٌٛ ص = ظب ط + جـ    ِٕٚٙب ص = ٘ـ                    
ظب ط + جـ

     

 

                                         

 ػخ اٌجغ١ُ ارا وبٔذ عش1، د١ش ع <    ع     7( ٠غ١ش جغ١ُ ػٍٝ خط ِغزم١ُ دغت اٌؼلالخ   د =  79

 س ِٓ ثذء دشوزٗ ػٍّبً ثبٔٗ لطغ  3َ / س فجذ اٌّغبفخ اٌزٟ ٠مطؼٙب اٌجغ١ُ ثؼذ  9ػٕذ ثذء دشوزٗ     

 َ فٟ اٚي صب١ٔخ ِٓ دشوزٗ . 64/3ِغبفخ لذس٘ب     

 اٌذً :   

 د ع           
ع  7ــــــــــــــــ =      

0/7
  

 د ْ          

ع  7  ∫
– 0/7

 د ْ  ∫. دع =  

ع  4 
0/7

 َ/ س   9( = 1ٌىٓ ع)    = ْ + جـ 

( 9) 4ِٕٚٙب 
0/7

 07ِٕٚٙب جـ = + جـ     1=  

ع  4             
0/7

   + ْ =07 

(  07) ْ +  0/06ع =                   
7

 

 د ف         
(  07) ْ +  0/06ــــــــــــــــ =      

7
 

 د ْ          

(  07) ْ +  0/06 ∫د ف =    ∫   
7
 . د ْ 

(  07) ْ +  0/48ف   =       
3 

 + جـ 

 َ  64/3( = 0ٌىٓ ف)    

         64/3  =0/48 (03  )
3
 390/06+ جـ  ِٕٚب جـ =  

(  07) ْ +  0/48ف ) ْ (  = 
3 

 +390/06 

(  07+  3)  0/48(   =  3ف ) 
3 

 +390/06 

 د د                                           
ْ  5دغت اٌّؼبدٌخ   ــــــــــ = (  رزىبصش ثىز١ش٠ب 31

4 
        : د ػذد اٌجىز١ش٠ب ، ْ اٌضِٓ ثبٌضٛأٟ ْ 71+ 

 د ْ                                                        
 س  3فجذ ػذد٘ب ثؼذ  31ارا وبْ ػذد٘ب ثؼذ صب١ٔخ ٚادذح ٠غبٚٞ  

 :  اٌذً  

ْ 5 ∫د د =  ∫             
4

  ْ  . د ْ  71+  

د =   ْ        
5
  +01 ْ

7
 + جـ      

  09+ جـ ِٕٚٙب جـ =  01+  0=  31      ِٕٚٙب   31( =  0ٌىٓ د) 

(  3( = )  3د)  
5
  +01 (3  )

7
  +09   



 

 ٘ـ(    ارا وبْ 30   
ط ص

               اصجذ اْ   = ط + ص  

د ص                  ص              
7
  0 –+ ط ص  

 ــــــــــــــ = ــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــ        

د ط                    ط             
7
  0 –+ ط ص  

 اٌذً :     

 ٘ـصَ + ص ( × ) ط     
ط ص
 + صَ  0=  

 + صَ  0=   ( ط + صصَ + ص ( ) × ) ط   

ط  
7
+ ص ص صَ  طصَ +  ط ص  +   ×  

7 
 + صَ  0=   

ط
7
 صَ   -  +  ط ص صَ  صَ ×  

 
ص  -ط ص   -  0=   

7 
   

صَ ) ط
7

( 0  -  +  ط ص    
 
ص  -ط ص   -  0=   

7 
   

ص  -ط ص   -  0                                                  
7 

   

 ص َ =ـــــ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                

ط                                                 
7

  0  -  +  ط ص    
 دً اٌّؼبدٌخ اٌزفبػ١ٍخ اٌزب١ٌخ (    37
ص          لب    

4
ط ظب  

7
 ط 

 ـــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــ  
 د ط                 د ص   
 

 اٌذً :

لب  ∫ص . د ص  =  ∫
4
ط ظب  

7
 ط. د ط 

ص 0/7
7 

لب  ∫   =
4
ط ظب  

7
 ط. د ط 

 د ع                                          

لب  ∫=                 
4
ط ع  

7
 . ـــــــــــ

لب                                         
7 

 ط

) ع ∫=                 
7
(  ع  0+  

7
 . د ع

ع ∫=                 
4
+ ع  

7
 . د ع

ع  0/5=             
5
ع 0/3+  

 3
 + جـ  

ظب 0/5=             
5 

ظب 0/3ط + 
 3

 ط + جـ  

ظب 7/5ص   =             
5 

ظب 7/3ط + 
 3

 جـ 7ط +  
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 ص          د 
   3س + 6 –ص  –س ص 2=  ( 9+  2)ص ـــــــــ

  سد 

 

                                                                  د ص       د ط 

(.ارا وبْ ص= ٘ـ  34
أجزب ط 

 فّب ل١ّخ أ . /7ػٕذِب ط= 7 -ــــــــ   ٚوبْ ـــــــــــ = ـــــــــــ ∫جب ط+  ٘ـ+ ٌٛ

 د ط              جب ط     + 7  1                                                        

 اٌذً :        

 د ص                                   جزب ط                 

٘ـ أ  جب ط  -ــــــــــــ =                
أجزب ط
  7 -+ ــــــــــــــ  =  

 جب ط                                      د ط               

 /7جزب                                                     

٘ـ  /7أ  جب  -                 
/7أجزب 

  7 -+ ــــــــــــــ  =   

 /7جب                                                     

٘ـ  أ    -                         
طفش
  7ِٕٚٙب أ = 7 -+ طفش  =   

 د ع                                              

 ع = ظب ط       ِٕٚٙب د ط  = ـــــــــــــــــ 

لب                                               
7 

 ط 

 

لب 
7 

ط = ظب 
7 

= ع   0ط + 
7
  +0 



 

 ( ػلاِخ   03)  اٌضبٌش: اٌغـــــــــــــؤاي

ط -4ق) ط ( =   اٌّذظٛسح ث١ٓ جذ اٌّغبدخ أ ( 
 7

   7 -ط = ٚالالزشاْ ص  

          6ص= ٚاٌّغزم١ُ ِٚذٛس اٌظبداد            

 اٌذً :            

        7                             8 

ط -4) – 6 ∫َ =  
 7

  ).
 

.(   7 -ط) – 6 ∫د ط + 
 

 د ط

           1                              7  

 ( جذ ل١ّخ أ ثذ١ش أْ اٌّغزم١ُ ط = أ  ٠مغُ اٌّغبدخ اٌّذظٛسح ث١ٓ اٌّذٕٝة

ط   
7 

 ، ِٚذٛس  اٌغ١ٕبد إٌٝ لغ١ّٓ ِزغب7ٓ١٠ٚ=   ص، ٚاٌّغزم١ُ ط= 

 اٌذً :            

           7أ                            

ط  ∫        
7
 .

 
ط ∫د ط =  

7
.

 
 د ط

                      أ                   1           

ص = ٘ـ جـ ( 
ط

، ص = ٘ـ  
ط -

  0-، ط=  0ِٚذٛس اٌغ١ٕبد ٚاٌّغزم١ُ ط=  

 اٌذً :            

        1                0 

٘ـ ∫َ =  
ط -

.
 

٘ـ  ∫د ط + 
ط

  .
 

 د ط

           -0               1  

 |  ،      7 -ادغت اٌّغبدخ اٌٛالؼخ فٟ اٌشثغ الاٚي     ٚاٌّذظٛسح ث١ٓ ِٕذٕٝ ق ) ط ( = | طد( 

ط  - 01٘ـ )ط( =      
7

 ِٚذٛس اٌظبداد    

 اٌذً :            

        7                                               3 

ط  - 01) ∫َ =  
7

.  ط (  – 7) - ( 
 

ط  - 01) ∫د ط + 
7
.  (  7 –)ط  -(  

 
 د ط

           1                                               7  

 ( 0،  7)           اٌشىً اٌّجبٚس ِغزط١ً ٠ؼٍٖٛ لطغ ِىبفئ جذ ِغبدخ اٌشىً ٘ـ(

 َ 0                                                                                 اٌذً :                    

 َ  5ٔجذ ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌّىبفٟء                                                      

(  7 –) ط  
7
 َ 4(                                                 0 –جـ ) ص  4 -=  

 (  1،  1ثبٌٕمطخ ) ٠ّش 

 (1 – 7  )
7
 ( 0 – 1جـ )  4 -=  

  0جـ ِٕٚٙب جـ =  4=  4  

(  7 –) ط 
7
 (  0 –) ص  4 -=  

(  7 –) ط  0/4 -ِٕٚٙب ص = 
7
  +0 

  اٌّغزط١ً+ َ  إٌّذٕٝ= َ  اٌشىً َ

          4 

(  7 –) ط  0/4 - ∫=        
7
 5×  4. د ط +  0+  

          1 



 

                                                             

 ق)ط(                                                                                                                    

                   ِٕذٕٝ اٌّذظٛسح ث١ٓإٌّطمخ اٌّظٍٍخ فٟ اٌشىً اٌّجبٚس  ادغت ِغبدخٚ( 

ط –ط  3+  2) ط ( = ق   
7 

  (  4،3)       ،  (   3،  4( ، )  3 -،  7-ٚاٌّغزم١ّ١ٓ )   

 اٌذً : 

 6         0ص  – 7ص                       

  ١ِ0ً اٌّّبط  = ــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــ = 

 6          0ط  – 7ط                      

 (3-،7-)                                                                    (  0ط  –= َ ) ط  0ص –ص                       

                             0  -ِٕٚٙب ص = ط     7=  ط +   3ص +                       

        3                                                
ط –ط  3+  2)  ∫َ =  

7 
.(  0 –) ط  –(   

 
 د ط  

          -3                                                

 زٟ إٌّطمز١ٓ  اٌّظٍٍز١ٓ اٌّج١ٕ١ز١ٓ فٟ اٌشىً اٌّجبٚسادغت ِغبدص( 

ط7ق ) ط ( =        
3

 ق)ط(          ط  7 -ط   ،   ي) ط ( =  -3)ط( =  ن ،   

 اٌذً : 

     1                           0            3  

. (ي  –ن  )  ∫َ = 
 

.ق  ∫+  د ط 
 

.ن   ∫د ط 
 

 د ط   

     -3                           1            0 

 ن) ط (      ي) ط (         3                  0                                          1    

.ط ( 7 -) –( ط  -3)  ∫َ = 
 

ط7 ∫د ط  + 
3
.

 
.ط ( -  3 ) ∫د ط 

 
 د ط   

     -3                                        1               0 
 

ص    ادغت اٌّغبدخ اٌّذظٛسح ث١ٓح (
7 

3= ص  –ط  ٚاٌّغزم١ُ  ،  ط4= 
 

   

 اٌذً : 

      0                                           9                    

.ط (     7 -) –ط      7 ∫َ = 
 

( 3  -) ط   -ط       7 ∫د ط  + 
  
.

 
 د ط     

     1                                             0                

 

 

 

 ( ػلاِخ  05)    اٌشاثغ: اٌغـــــــــــــؤاي
ص3لطغ ِخشٚطٟ ِؼبدٌزٗ (0    

7
ط7–

7
                                    جذ :                            1= 8-ص07-ط4–

 ( إدذاص١بد اٌجؤسر١ٓ   ة               اٌّشوض   بد( ادذاص١ أ              

 ( الاخزلاف اٌّشوضٞ  د        اٌّذٛس اٌّشافك ِؼبدٌخ(  جـ             

  

 (.01،  ٠ٚ8ّش ثبٌٕمطخ ) 4، ِٚذٛسٖ ص= 7اٌّىبفئ اٌزٞ د١ٌٍٗ ط=مطغ اٌجذ ِؼبدٌخ ( 7

 

 

 

 



 

( 4ط +  7( لطغ ِخشٚطٟ ِؼبدٌزٗ )   3  
7

(4 – ص 7)  -
7
 جذ ولاً ِّب ٠أرٟ ٌٙزا اٌمطغ:                                                               0 -=  

  ( الاخزلاف اٌّشوضٞ د( إدذاص١بد اٌشأع١ٓ       جـاٌجؤسر١ٓ     إدذاص١بد(  ة( ادذاص١ٟ اٌّشوض      أ     

 اٌذً :     

( 7)ط + 4 
7

(7 –)ص 4 -
7
  =- 0 

( 7 - ص )4
7

(7 + ط )4 -
7
  = 0  

 اٌمطغ صائذ   طبدٞ 

أ 
7
  0/7ِٕٚٙب أ =  0/4=  

ة
7
 0/7ِٕٚٙب ة =  0/4=  

                                           7 
جـ 

7
= أ  

7
+ ة  

7
 7     ِٕٚٙب جـ = ـــــــــــ = 

                                         7 

     (                                 7،  7-اٌّشوض ) 
 (   7    ± 7،  7 -جـ ( =  )    ±اٌجؤسر١ٓ ) د ، ٘ـ  

                                                    0 
  (  ـــــــــ ±7،  7-أ ( = )    ±اٌشأع١ٓ ) د ، ٘ـ 
                                                   7 

 جـ                                               
  7    7الاخزلاف اٌّشوضٞ ٘ـ  = ــــــــــــ =     

 أ                                       
 ٘زا اٌشأط ( ٚادذص١بد اٌجؤسح اٌمش٠جخ ِٓ 0،  3جذ ِؼبدٌخ لطغ ٔبلض ادذ سأع١خ ٠مغ فٟ إٌمطخ )(   4

 7/3ٚاخزلافٗ اٌّشوضٞ  ( 0،0)      

:                                            اٌذً
اٌّشوض

 

 (0،د  )    ( 0،0)          (0،  3)               

 (  0................)   0د+ جـ =  

 ( 7................)   3د + أ =         

 ( 3أ ......)  7= جـ  3ِٕٚٙب  7/3ٌىٓ جـ / أ = 

 (       7( ٚرغ١ش اشبسح )  7( ، )  0ِٓ ) 

 (  0................)   0د+ جـ = 

 ( 7................)   3د + أ =         

 ــــــــــــــــــــــــــ   

 (  4...............)  7 -أ =  -جـ 

 ٚرغ١ش اشبسرٙب      7(  فٟ   4( ٚػشة )  4( ، )  3ِٓ ) 

 (  3................)   1أ =  7 -ـ ج 3

 ( 4................) 4أ = + 7جـ + 7-        

 ــــــــــــــــــــــــــ       

    3-( فبْ د =  0ثبٌزؼ٠ٛغ فٟ )    4جـ   =  

    6( فبْ أ =  7ثبٌزؼ٠ٛغ فٟ ) 

ٌىٓ جـ
7 

= أ
7

ة – 
7 

ِٕٚٙب ة
7
  =36- 06  =71  

( 3) ط + 
7

( 0  -ص  )             
7
  

  0ـــــــــــــــــــــ    +     ـــــــــــــــــــــــ = 

       36                        71 

 

 



 

                                                 (  ٚطٛي ِذٛسٖ الاطغش 1،  8 -( ، )  1،  7جذ ِؼبدٌخ اٌمطغ إٌبلض اٌزٞ سأ عبٖ  ) ( 5  

 اسثؼخ اِضبي اٌّغبفخ ث١ٓ ادذ  سأ ع١ٗ ٚاٌجؤسح اٌمش٠جخ ِٓ رٌه  ٠غبٚٞ         

 :  اٌذً

 (  1،  3-ع١ٕٟ اٌّشوض ) 

  5ِٕٚٙب أ =  7+ أ =  3-ِٕٚٙب  7د + أ = 

 جـ ( ِٕٚٙب  –) أ  4ة =  7

 (  0جـ  ...................... ) 7 -01ة= 

ٌىٓ جـ    
7 

= أ
7

ة – 
7 

 ِٕٚٙب

جـ     
7 

ة –75= 
7 

......... ( .............7 ) 

 (  7( فٟ )  0ثزؼ٠ٛغ ) 

جـ
7 

جـ ( 7 – 01) –75= 
7

 

جـ
7 

جـ4 جـ + 4 –  011+  
7 

  =75 

جـ5
7 

 1= 25 جـ + 41 – 

جـ
7 

 1= 05 جـ + 8 – 

  3،  5ِٕٚٙب جـ =  1( =  3 -()جـ  5 -) جـ 

 ِشفٛػٗ ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟ 1=  01 – 01اْ ة = 

 4=  6 – 01اٚ ة = 

( 3) ط + 
7

( 1  -) ص              
7
  

  0ـــــــــــــــــــــ    +     ـــــــــــــــــــــــ = 

          75
   

                      06 

ط9جذ ػٕبطشاٌمطغ اٌضائذ اٌزٞ ِؼبدٌزٗ         (   6   
7

ص4-ص  8-ط 08 – 
7

=30       

 اٌذً :            

ط9
7
ص4-ص  8-ط 08 – 

7
=30       

) ط 9
7

) ص 4 –ط (  7 – 
7
 30ص ( =  7+  

) ط 9
7

) ص 4 –(  0ط +  7 – 
7
  4 – 9+  30( =   0ص +  7+  

) ط 9
 

-  0  )
7

(  0) ص +  4 –
7

   =36  
( 0 -) ط 

7
( 0) ص +               

7
  

  0ـــــــــــــــــــــــ =      -ـــــــــــــــــــــ    

          4
   

                         9 

أ 
7 

  7ِٕٚٙب أ =  4= 

ة 
7 

  3ِٕٚٙب ة =  9= 

جـ 
7
= أ  

7
+ ة 

7 
  03ِٕٚٙب جـ =    

 (  0 -،  0اٌّشوض ) 

 ( 0-،  03    ± 0جـ ، ٘ـ ( =  )  ±اٌجؤسر١ٓ ) د 

 ( 0 -،  7  ± 0أ  ، ٘ـ ( = )   ±اٌشأع١ٓ ) د 

    0 -ِؼبدٌخ اٌّذٛس اٌمبطغ ص =  

 0ِؼبدٌخ اٌّذٛس اٌّشافك ط = 

 جـ  7اٌجؤسٞ = اٌجؼذ 

 أ  7طٛي اٌّذٛس اٌمبطغ = 

 ة  7طٛي اٌّذٛس اٌّشافك = 

 



 

 رزذشن ٔمطخ ٚ ) ط ، ص ( فٟ اٌّغزٜٛ اٌذ٠ىبسرٟ ثذ١ش ٠زذذد ِٛلؼٙب ثبٌّؼبدٌز١ٓ :  (   2  

                      جب ْ( ،   ص = ة)جزبْ + جب ْ ( ث١ٓ اْ إٌمطخ  ٚ) ط ، ص ( –ط = أ ) جزب ْ        

 اٚجذ ِغبدخ اٌمطغ ِٚذ١ط اٌّضٍش ث١ٓ إٌمطخ اٌّزذشوخ ٚاٌجؤسر١ٓ  رزذشن ػٍٝ ِٕذٕٝ لطغ ٔبلض . صُ        

 :  اٌذً

 ثزشث١غ اٌطشف١ٓ  جب ْ( –ط = أ ) جزب ْ 

ط
7
= أ  

7
جب ْ( –) جزب ْ  

7 
 

ط
7
= أ  

7
) جزب 

7 
جب جزب ْ جب ْ +  7 –ْ 

7
 )ْ

 
 

ط   
7

            

 ( 0……) ( 0 ْ +  جزب ْ جب 7 –ــــــــ    = )

أ    
7   

                 

 ثزشث١غ اٌطشف١ٓ ة)جزبْ + جب ْ ( ص =وزٌه 

ص 
7

ة =
7

)جزبْ + جب ْ (
7

 

ص
7
= ة 

7
) جزب 

7 
جب جزب ْ جب ْ +  7+ ْ 

7
 )ْ

 
 

ص  
7

            

 ( 7……)  (جزب ْ جب ْ  7+  0 ــــــــ    = )

ة  
7   

      

 ( ِٓ0  ( ، )7    )          

ط   
7
ص            

7
  

  7ــــــــ    +     ــــــــــــ = 

أ        
7   

ة             
7

  

 × ة × ِغبدخ اٌمطغ إٌبلض = أ 

 جـ  7أ +  7ِذ١ط اٌّضٍش = 

 

 1=  7ص + 4ط + 3( ٚرّظ اٌّغزم١ُ  3،  7جذ ِؼبدٌخ اٌذائشح اٌزٟ ِشوض٘ب ) (   8 

 :  اٌذً

 ئشح ػّٛدٞ ػٍٝ ٔك اٌّّبط ٌٍذا

 رذمك اٌّغبفخ ث١ٓ ٔمطخ ِٚغزم١ُ 

 7ص + 4ط + 3            

ٔك  =   
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

                  9   +06  

 

 ( رذمك اٌّؼبدٌخ  3،  7إٌمطخ ) 

            3×7  +4×3  +7 

ٔك  =   
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

         =4 

                  9   +06  

 

(  7 - ط) 
7
( 3 - ص) +  

7
  =06            

     

 



 

 (  7،  0(   ٚرّش ثبٌٕمطخ ) 1،  2جذ ِؼبدٌخ اٌذائشح اٌزٟ رّظ ِذٛس اٌغ١ٕبد ػٕذ    )  (9

 :  اٌذً

 ( 1،  2رّظ ِذٛس اٌغ١ٕبد ػٕذ    ) 

 ، ٔك ( 2، ٘ـ ( = )  2اْ ِشوض اٌذائشح )  ٘زا ٠ؼٕٟ

د (  -) ط 
7
٘ـ ( –) ص +  

7
ٔك=  

7   
                      

(  2 - ط)  
7
٘ـ ( – ص) +  

7
٘ـ =  

7   
               

 ( 7،  0ٚرّش ثبٌٕمطخ ) 

 (0 - 2  )
7
٘ـ ( – 7) +  

7
٘ـ =  

7   
               

٘ـ ( – 7) +  36
7
٘ـ =  

7   
               

٘ـ + ٘ـ  4– 4+  36
7
٘ـ =  

7   
               01ِٕٚٙب ٘ـ = 

(  2 - ط) 
7
( 01 – ص) +  

7
  =011

   
               

  

               ٚرّظ ِذٛس اٌغ١ٕبد  4ط + 7ص =  ُجذ ِؼبدٌخ اٌذائشح اٌزٟ ٠مغ ِشوض٘ب ػٍٝ اٌّغزم١(   9

 (  1،  0ػٕذ إٌمطخ )         

 :  اٌذً

 ( 1،  0اٌغ١ٕبد ػٕذ    )  رّظ ِذٛس

 ، ٔك ( 0، ٘ـ ( = )  0٘زا ٠ؼٕٟ اْ ِشوض اٌذائشح ) 

 4ط + 7اٌّغزم١ُ ص =   ٠مغ ِشوض٘ب ػٍٝ

 = ٔك  6=  4+  0×  7٘ـ =          

(  0 - ط) 
7
( 6 – ص) +  

7
  =36               

     
                                                                                                      0 

ط اٌّىبفئسأط اٌمطغ ِشوضٖ  ٔبلض لطغ )01
7 

  ث١ٓ ٚاٌّغبفخــــــــ    اٌّشوضٞ ٚاخزلافٗ ص 4-= 

                                                                                                      3 

ً  ِؼبدٌزٗ 053    ٠غبٚٞ ٚالأطغش جشالأو ِذٛس٠ٗ طشفٟ         اٌغ١ٕبد ػٍٝ الأوجش ِذٛسٖ ثبْ ػٍّب

 :          اٌذً       

 (                                                ة 1،  1ساط اٌمطغ اٌّىبفٟء ) 

                      ف                         (  1،  1ارْ ِشوض اٌمطغ إٌبلض )       

 0جـ                

 ( 1،  1) ــــــــ    =  ــــــــــــ                             أ                           

أ         
 

             3  

 (  0…………….) جـ = أ       3ِٕٚٙب      

ٌىٓ أ 
7
+  ة  

7
=  ف  

7
 

أ 
7
+  ة  

7
   =053 (.……………7 ) 

ٌىٓ جـ
7 

= أ
7

ة – 
7 

 …………..اوًّ اٌذً       ( 3) …………….



 

ط   
7

ص            
7

  

  0ــــــــ    +     ــــــــــــ = 

      80
   

             27  

  

 ، 7=  اٌّغزم١ُ ص ٚاٌزٟ رّظفٟ اٌشثغ اٌضبٟٔ مغ ر( جذ ِؼبدٌخ اٌذائشح اٌزٟ 00

      6ِٚذٛس اٌظبداد ػٍّبً ثبْ طٛي لطش٘ب         

 اٌذً :       

                       7 –ص                                                                 

     ــــــــــــــ =  ِٕٚٙب  ٔك    7=  اٌّغزم١ُ ص رّظ            

                                                                     0 

 ذمك اٌّؼبدٌخ اٌّشوض ) د ، ٘ـ ( ٠           

 |  7 –= | ٘ـ  3                                  

 5ِٕٚٙب ٘ـ =  3=  7 -٘ـ                                    

 0-ِٕٚٙب ٘ـ =  3 -=  7 -٘ـ                                    

 ط                                                                            

 ــــــــــــــ =  ِٕٚٙب  ٔك   1ط =  ِذٛس اٌظبداد  ّظ٠

                                                                0     

 اٌّشوض ) د ، ٘ـ ( ٠ذمك اٌّؼبدٌخ            

 3 -أٚ  د =     3= | د  |  ِٕٚٙب د =  3            

 (  0 -،  3ٌّشوض )  ثّب أٔٙب فٟ اٌشثغ الأٚي  ا   

(  3 –ط ِؼبدٌخ اٌذائشح )    
7
(  5 –+) ص  

7
  =9 

 

 جذ ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌضائذ اٌزٞ ِشوضٖ ٔمطخ الاطً ٚثؤسرٗ رمغ ػٍٝ ِذٛس اٌغ١ٕبد ٚطٛي (  07 

                                                            03 
 ٞ  ــــــــــــ ٚاخزلافٗ اٌّشوض 4اٌّذٛس اٌمبطغ ٌٗ =    

                                                            3 

 اٌذً : 

ط  
7 

ص         
7  

 

  0ــــــــــ =   –ـــــــــــ   

أ   
7

ة            
7

    

 7ِٕٚٙب أ =  4أ =  7ٌىٓ 

 جـ         03جـ             

 ـــــــــــ =  ــــــــــ =  ــــــــ  

 7          3أ               

           7   03             

 جـ = ـــــــــــــــ   

             3       

ٌىٓ  جـ      
7
= أ  

7 
+  ة 

7 
 اوًّ اٌذً              

.. 

.. 



 

    .. 

ط  
7 

ص 9       
7

   

  0ــــــــــ =   –ـــــــــــ   

   4           06 

                            ػٍّب ً ثبْ طٛي  3، ط =  0-ٌذائشح اٌزٟ رّظ اٌّغزم١ّ١ٓ  ص = جذ ِؼبدٌخ ا(  03

   1ٚدذاد  3ٔظف  لطش٘ب           
 :  اٌذً

 اٌّّبط ٌٍذائشح ػّٛدٞ ػٍٝ ٔك 

 رذمك اٌّغبفخ ث١ٓ ٔمطخ ِٚغزم١ُ 

 جـص + ة ط + أ             

ٔك  =   
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

أ                   
7
+  ة 

7 
 

 ٔفشع اْ اٌّشوض ) د ، ٘ـ ( ٚ٘ٛ ٠ذمك 

 0ص +             
3      =

ـــــــــــــــــــــــــــــــ
 

                  0  
 

 0+  ٘ـ                    
3      =

ـــــــــــــــــــــــــ
 

               0  
 3 ±=  0ِٕٚٙب ٘ـ +  3| = 0٘ـ + ِٕٚٙب |

 4-أٚ  7أٞ ٘ـ = 

 اٌّشوض ) د ، ٘ـ ( ٚ٘ٛ ٠ذمك  

 3 - ط            
3      =

ـــــــــــــــــــــــــــــــ
 

                 0  
 

 3 - د                    
3      =

ـــــــــــــــــــــــــ
 

               0  
 3 ±=  3 – ِٕٙب  دٚ 3| =  3 – د ِٕٚٙب |

  1أٚ     6أٞ د = 

 اوًّ اٌذً ......

 

 (    ػلاِخ 06)    اٌخبِظ: اٌغـــــــــــــؤاي    

لذَ ٚاػٍٝ ٔمطخ فٟ  31ثٕٟ جغش ػٍٝ شىً ٔظف لطغ ٔبلض ِذٛسٖ الاوجش افمٟ فبرا وبْ طٛي لبػذح اٌمٛط  .0

 الذاَ ِٓ ِٕزظف اٌمبػذح  01الذاَ جذ اسرفبع اٌمٛط ػٍٝ ثؼذ  01اٌمٛط فٛق اٌطش٠ك الافم١خ 

 :  اٌذً

 لطغ ٔبلض ع١ٕٟ      

                               05ِٕٚٙب أ =  31أ =  7

 ؟؟؟؟؟ 01ة = 



 

 ٚػٍٝ فشع اْ

 ( فبْ ِؼبدٌخ اٌمطغ إٌبلض  1،  1اٌّشوض )  

ط   
7

ص        
7

 
  0ــــــــــــ + ــــــــــ = 

أ   
7

ة           
7

 
ط   

7
ص        

7
 

  0ــــــــــــ + ــــــــــ = 
 775       011 

 لذَ ِٓ ِشوض اٌمطغ  01ٚػٍٝ ثؼذ 

ص        011  
7

 
  0ــــــــــــ + ــــــــــ = 

 775       011 
 اوًّ اٌذً ........

 ارا وبٔذ اٌّؼبدٌخ .7

                                       0 

( ط  3 –) أ  
7
+   ـــــــــــــــ ص  

7
= جـ  

7
  

  4أ +  7                                   

 1رّضً لطغ ٔبلض جذ ل١ّخ اٌضبثذ أ         

 :  اٌذً

                           0 

  1( ـــــــــــــــ <  3 –) أ  

  4أ +  7                     

لاْ جـ   1<  4أ +  7،      1(<  3 –) أ  
7

>1 

   (3  ، )ارْ أ  7 - ، أ < 3ِٕٚٙب  أ  < 

------------------------------------------------ 

 

 اٌشىً اٌّجبٚس ٠ّضً ِٕذٕٝ اٌمطغ إٌبلض  .3
ط                 

7
ص        

7
 

  0ـــــــــــــــ =  +ــــــــــــ              

أ                 
7

أ  0/3         
7

 

 أ    7   اصجذ اْ طٛي اٌمطؼخ اٌّغزم١ّخ َ ْ = 

                                               

                                َ 

                                  

                        45 

                       

                                              ْ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

------------------------------------------------ 

 اٌشىً اٌّجبٚس ٠ّضً ِٕذٕٝ لطغ ِىبفٟء  .4

 اػزّبداً ػ١ٍٗ جذ ثؼذ اٌشاط ػٓ اٌجؤسح       
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5
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 ي     جـ     جـ                                             

 

 

 

 

------------------------------------------------ 

 ِٓ اٌشعُ اٌّجبٚس اٚجذ ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌضائذ  .5

 

                  
 ٚدذاد01

        
7                                   

0ة    
(6  ،1 )                       (1  ،1 )                 

7ة
 

      

------------------------------------------------ 

(  0 –)ْ 0/74اٌّؼبدٌزبْ ط =  .6
7
، ص = ْ ٠ذذداْ ِٛلغ جغُ ػٍٝ ِٕذٕٝ فٟ اٌٍذظخ ْ اوزت ِؼبدٌخ إٌّذٕٝ  

 ١خ اٌزٞ ٠زذشن ػ١ٍٗ اٌجغ١ُ ػٍٝ اٌظٛسح ط= ق)ص( صُ ػ١ٓ ٔٛع اٌمطغ ٚػٕبطشٖ الاعبع
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 أزٙذ الأعئٍخ ِغ ر١ّٕبرٟ ٌىُ ثبٌٕجبح

 ٔبطش اٌز٠ٕبد


